
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hemstedt                                                                  27.03.2017 

 ... 

 

Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 

 
 Sitzungstermin: Freitag, 09.12.2016 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: Gaststätte "Adria", Stendaler Straße 21, 

39638 Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Herr Günter Hoop  
Frau Viola Winkelmann  
Herr Siegfried Dombrowski  
Herr Erich Friedrichs  
Frau Sylvia Straßburg  

Abwesend: 
Frau Mandy Beneke  
Herr Hartmut Brandt  
Herr Karsten Müller  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.10.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beratung über das LEADER- Förderprgramm 
7 Anfragen und Anregungen 
8 Jahresausklang 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlenden Mitglieder die Ortschafträte Mandy Be-
neke, Hartmut Brandt und Karsten Müller fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschafts-
räten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 27.10.2016 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 10. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 27.10.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Hoop, informiert über 
 
- den Breitbandausbau, 
- die Nachmeldung der Maßnahme Beleuchtung Buswartehalle Hemstedt am Parkplatz 

für das Jahr 2017, 
- den Abschluss der Reparaturarbeiten an der Trauerhalle Lüffingen, 
- die Weihnachtsfeiern in Lüffingen und Hemstedt, 
- die Einweihung der Kirche in Lüffingen nach der Renovierung am 20.12.2016 und 
- das Auslaufen der Festschreibung der Steuersätze zum Ende des Jahres 2016.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Beratung über das LEADER- Förderprgramm 
  

Herr Hoop stellt das LEADER-Programm vor.  
 

 Beschluss:  
 
Es wird vorgeschlagen nach 2. Gegenstand der Förderung, Punkt 2.5  
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d)  die touristische Erschließung der Kellerberge aufzunehmen.  
Dazu sollen gehören die Beschilderung, der Ausbau des Radwegenetzes (Die vor-
handenen Radwege sind zum Teil nicht mehr sicht- und nutzbar.) und der Bau min-
destens von zwei 
 Schutzhütten.  
Das Gebiet umfasst die Ortsteile Hemstedt, Kloster Neuendorf und Jävenitz mit 
Trüstedt.  

 
Die Maßnahme wird einstimmig beschlossen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

- Die Bäume auf dem Dorfplatz Lüffingen sind nicht vom Totholz verschnitten.  
- Zwei Linden in Lüffingen (vor Straßburg) sind nicht fachgerecht verschnitten.  
- Die Dachrinnen am DGH Lüffingen sind vom Laub zu säubern.  

  
  
 TOP 8 Jahresausklang 
  

Herr Hoop bedankt sich bei den Ortschaftsräten für die gute Zusammenarbeit 2016 und 
wünscht ein frohes Weihnachtsfest sowie ein gesundes neues Jahr 2017.  

 
 
 
Günter Hoop 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hemstedt 


